

Belföldi hírek

budapest, 1985. február 24. bel v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

beiratkozás az általános iskolákba

1985. február 24. - a művelődési minisztérium rendelete alapján minden tanköteles korba lépő gyermeket a szülő, illetve a gondviselő köteles március 1-15 között a lakóhelye szerint illetékes általános iskolába beiratni. a rendelet egységes végrehajtása érdekében budapesten a fővárosi tanács művelődésügyi főosztálya szabályozta a beiratás rendjét, s döntése szerint budapesten a tankötelesek beiratása március 7-8-án lesz.

a főosztályon az mti munkatársának elmondták: szeptemberben több mint 27 ezer gyermek - a tavalyinál mintegy másfél ezerrel kevesebb - kezdi meg általános iskolai tanulmányait budapesten. a törvény szerint minden gyermeknek iskolába kell járnia a 6. születésnapját követő szeptember hónap első napjától. az első osztályba azokat a gyermekeket kell beiratni, akik 1985. augusztus 31-ig betöltik hatodik életévüket, vagyis 1978. szeptember 1. és 1979. augusztus 31. között születtek. a szülők kötelezettsége gonoszkodni arról is, hogy beiratott gyermekük rendszeresen látogassa az iskolát.

beiratáskor a gyermek adatait a szülő személyi igazolványával, a gondviselő a gyermek születési anyakönyvi kivonatával igazolja. a beírt tanulók még a tanév kezdete előtt orvosi vizsgálaton vesznek részt. a tanköteles korba lépő óvodás gyermekek iskolaérettségi vizsgálatát az óvodában, az oda nem járókét a beiratást követően az iskolában szervezik meg. a gyermeket azonban az iskolaérettségi vizsgálat eredményétől függetlenül be kell iratni az általános iskolába.

mínderre a beiratás időpontja előtt egy hónappal valamennyi alsófoku oktatási intézmény bejáratánál hirdeteményeken hívják fel a figyelmet. a szülők a beiratással kapcsolatos esetleges kérdéseikkel az illetékes kerületi tanács művelődésügyi-, egészségügyi- és sportosztályához fordulhatnak. /mti/
fr/ka/-vi/sk bc sn
09.00 240285 1860

--

sb0002 4 150 mtib1002

mirelit - tél

1985. február 24. - élénk a kereslet a mélyfagyasztott élelmiszerek iránt. az egy főre jutó átlag 6 kilogrammos évi mirelit fogyasztás nagyobb hányadát a téli hónapokban vásárolja a lakosság; most van a mirelit zöldség, gyümölcs és egyéb fagyasztott termékek fő szezonja. a hűtőipar tíz gyárában ennek megfelelően teljes kapacitással dolgoznak. a nyáron begyűjtött alapanyagok feldolgozása adja a legtöbb munkát. a tavalyi gyengébb termés miatt kevesebb tök, uborka és zöldbab van a tárolókban, ezért több készítményt gyártanak zöldborsóból, amely bővebben termett. a téli időszakban hetente összesen 1000 tonna mirelit-áru jut a boltokba.

a szokatlan hideg sajátos helyzetet teremtett a hűtőiparban. a technológia mínusz 20 fokos hőmérsékletet ír elő a fagyasztott élelmiszerekre, így a kemény tél egyfelől kedvező, mert az átlagosnál jóval kevesebb energia-ráfordítást igényel a hűtés. eközben a nyersanyagraktárakban éppen a nagy hideg ellen kell megóvni a feldolgozásra váró készleteket. sok esetben azonban hiába védekeztek szalmabálákkal, műanyag takarókkal, a gyökérfélék és a hagyma - megsínylette a zord időt. egy része elfagyott, s ez veszteséget okozott a többi között a békéscsabai és a székesfehérvári vállalatnak. nem egyszer a tárolóból a feldolgozóba való szállítás közben fagy meg a nyersanyag, ennek megakadályozására, - ahol csak tehetik, - csökkentik a menetidőt.

a téli export is folyamatos. a külföldi partnerekkel kötött szerződések szerint az új termés feldolgozásának megindulásáig megközelítően 15 ezer tonna mirelit áru kiszállítása a feladat. szabályozott légterű kamionokban naponta indítják a fagyasztott zöldséget és gyümölcsöt ausztriába, az nszk-ba, franciaországba és svájcba. /mti/
kg/ka/-vi jf sk sn
09.00 240285 1776

BT

--

sb0003 4 160 mtib1003

készülő tv-filmek

1985. február 24. - a magyar és a külföldi irodalom néhány alkotásának televíziós változata készül a tv stúdióban.

leonyid zorin - hazai színpadokon is sikerrel játszott - színművéből, a varsói melódiából zsuzs éva rendezésében formálódik televíziós változat. helga és viktor - véletlen találkozásból születő, és egész életüket meghatározó szerelmének, kényszerű elválásának, valamint találkozásának története zsuzs kati és benkő péter játékában elevenedik meg a tv képernyőjén.

hubay miklós ők tudják mi a szerelem című művét ádám ottó rendezésében forgatják. a dráma hőse bertioz, aki a xix. század első harmadában forradalmi módon ujitotta meg a szimfonikus zenét. az idős komponista lyonban vezényel, majd váratlanul betoppan egykori szerelméhez, a 69 éves estellához. a történet főszereplői sinkovits imre és tolnay klári, a további szerepeket haumann péter, schütz ila, hűvösvölgyi ildikó és békés itala alakítja.

esztergályos károly rendezésében camus bukás című regényéből készül tv-játék. az író utolsó, 1956-ban megalkotott regénye az emberi lét végső problémáival néz szembe, az általános büntudat kérdésével foglalkozik. a magát „vezeklő birónak”, nevező főhős hosszú monológban ismerteti meg életével és sajátos fel fogásával. a főszereplő: kozák andrás.

vészi endre ember és árnyék című művből gábor pál forgat tv-filmet. ebben egy apa és félig-meddig még kamasz fiának érzelmekkel teli kapcsolata, gazdag emberi portréja bomlik ki. a munkaszolgálatosok tragikus, megaláztatásokkal teli világában játszódó történetet rudolf péter, kovács adél és lippai lászló főiskolai hallgató játéka eleveníti meg.

kisfaludy károly kérők című vígjátékát bohák györgy rendezi képernyőre. a klasszikus vígjátékot 1819-ben mutatták be először. a szerző a párválasztás, a leánykérés örök témáját feldolgozva satirikus korrajzot is ad. a korabeli úri magyarország jellegzetes figuráit többek között hirtling istván, udvaros dorottya, agárdi gábor, tahi-tóth lászló, székhelyi józsef és tábori nóra jeleníti meg. /mti/

kp/il/-vi bc sn
09.01 240285 2095

BT

--

bel

- 4 -

1985.02.24.

sb0004 4 150 mtib1004

ötmillió méter kolbász és hurka

1985. február 24. - baranyában sincs ugyan kolbászból a kerítés, de - mint az érdekesség kedvéért kiszámították - a téli disznóvágások idején készült kolbász, hurka és szalámi hossza megközelítően azonos a megyében levő kerítések hosszával. becslés szerint körülbelül ötmillió méter töltelék került füstre az elmúlt napokban, hetekben a baranyai portákon.

a hagyománynak megfelelően andrás napján, azaz november 30-án kezdődtek a disznóvágások, és mátyás napjáig, február 24-ig tartottak. jégtörő mátyás rendszerint már a tél végét jelzi, bár az idén másként alakult az időjárás, s a tél - a jelek szerint - nem adta még ki teljesen a mérgét. ám a disznóvágások mindenestre befejeződtek, mert az átlagosan 140-160 kilósra hizott háztáji sertéseket már le kellett vágni.

soha nem tartottak még ennyi sertést a baranyaiak, mint most, ennek megfelelően többet is vágtak a háztartásuk számára. a szakemberek becslése szerint legalább százezer hizó került kés alá a tél folyamán. olyanok is vágtak, akik korábban nem hizlaltak sertést, vagy időközben felhagytak a hizlalással. a családok olcsóbban jutottak hozzá ily módon a különféle huskészítményekhez, mintha a hentesnél vásárolták volna meg, s ami szintén fontos szempont: mindenki a kedve szerint izesíthette a tölteléket.

megteltek tehát finom falatokkal a baranyai kamrák. a számítások szerint - egyebek között - 300 ezer disznósajt, 200 ezer hátsó sonka és 400 ezer tábla szalonna, továbbá hatmillió pár kolbász és hurka, valamint kétmillió kilogramm zsír vár elfogyasztásra. /mti/

igó/bné/kö st ie
09.01 240285 1619

3P

-.-

bel

- 5 -

1985.02.24.

sb0005 4 160 mtib1005

magyar művészek külföldi vendégszereplései

1985. február 24. - a hazai zenei élet több jeles képviselője vendégszerepel márciusban külföldön. operaénekesek, hangszeres szólisták, zenekarok és együttesek a világ számos pontján lépnek fel egy vagy több alkalommal.

csengery adrienne londonban dalesten lép a közönség elé. párizsban kukely julia négy izben, gulyás dénes két izben énekel, miller lajos ugyancsak a francia fővárosban vendégszerepel 5 traviata-előadáson. gulyás dénes münchenben három rigoletto-előadás szereplője is lesz. tokody ilona és kováts kolos ugyanebben a városban verdi requiem-jében lesz hallható. tokody ilona két brémai requiem-esten is fellép.

erdélyi miklós karmestert a finnországi lahtiba hívták meg.

a bartók vonósnégyes liverpoolban egy, amszterdamban két hangversenyt ad, a budapesti rézfuvós-ötös kanadai és egyesült államokbeli turnéra indul, a liszt ferenc kamarazenekar nyugat-berlinben vendégszerepel.

a magyar állami népi együttes a varsói magyar napok eseményein vesz részt, a budapesti táncegyüttes nszk-beli turnéra utazik, a győri balett pedig kéthetes vendégszereplésen spanyolországban mutatja be produkcióját.

fellegi ádám zongoraművész a franciaországi ribheimben négy alkalommal szerepel. ránki dezső amszterdamban két koncerten lép a közönség elé, majd a svájci fribourgnban is hangversenyezik. sebestyén jános orgonaművész milánóban két alkalommal szólaltatja meg a „hangszerek királynőjét”,. /mti/

i cs/ sk bc sn
09.02 240285 1506

3P

-.-

bel

- 6 -

1985.02.24.

sb0006 4 150 mtib1006

több orion színes tv

1985. február 24. - az idén 30 százalékkal több nagyképernyős színes televíziót készítenek az Orionban mint tavaly, s megkezdtek a 32 cm képcsőátmérőjű, hordozható színes tévék gyártását is. a 8 programos kis készülékeket is video-csatlakozóval látják el. a képcsőveket a Szovjetunióból szerzik be, de tárgyalnak más külföldi cégekkel is kis méretű képcsővek beszerzéséről, amelyekért cserébe a magyar vállalat más híradástechnikai cikket szállítana. az Orionban 1985-ben összesen 90 ezer fekete-fehér televíziót is készítenek, a kalapgyártól nemrég átvett Jászfényszarui üzemben.

az Orion a napokban néhány száz sanyo videomagnót is beszerzett, kompenzációs üzlettel. a rövidesen forgalomba kerülő képmagnók ellentételeként hangfalakat szállítottak. a gyárban az év második felében megkezdik más típusú video-készülékek összeszerelését is.

/mti/
sz/mz/kö sl ie
09.03 240285 0905

--

sb0007 4 150 mtib1007 /közönségszolgálat/

kedden Lottó jutalom-sorsolás

1985. február 24. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság február 26-án, kedden tartja a Lottó februári jutalom-sorsolását. a húzásokon a 7. játékhet szelvényei között összesen 1290 tárgynyerményt sorsolnak ki. főnyermények: dácia, polski fiat 126-os és trabant személygépkocsi. ezenkívül egyebek között videomagnó, hi-fi tornyok, színes televízió video-játékkal, zenepult stb. jut nagynyerményként a szerencsés nyerteseknek.

az igazgatóság összeállította a Lottó sorsolások következő havi menetrendjét. e szerint március 1-én szigethalmon, 8-án Zalaegerszegen, 15-én Nagybajomban, 22-én Bátaszéken húzzák a Lottó esedékes heti számait. a hónap utolsó húzását március 29-én Budapesten, az újságíró szövetség székházában rendezik; a húzást a televízió is közvetíti. /mti/

kf/kö sl ie
09.03 240285 0831

3P

--

bel

- 7 -

1985.02.24.

sb0008 4 150 mtib1008

metszik az őszibarackfákat

1985. február 24. - az egymást követő fagyhullámok okozta többszöri átmeneti kényszerpihenő után ismét megindultak a mezőgazdasági munkák a Csongrádi földeken. metszik a szőlőt, és az őszibarackjáról híres szatymazi tájkörzetben folytatják az illatos gyümölcsöt termő fák félbemaradt gallyazását.

a szatymazi finn-magyar barátság tsz-ben egyelőre hagyományos módon, kézi munkával dolgoznak. vannak ugyan a tsz-nek modern metszőberendezései, de azokat még nem indították el, mert a csuszós, jeges talaj miatt balesetveszélyes lenne a gépi munka. a szakemberek szerint a kemény tél helyenként tetemes károkat okozott, ezért a metszésnél hosszabb gallyakat hagynak, mint máskor, hogy több termő rügy maradjon a fákön. /mti/

tób st -vi ie
09.04 240285 0781

--

sb0009 4 150 mtib1009

tüzelőolaj helyett

1985. február 24. - Zala megye mezőgazdasági üzemeiben a terményszárítók egy részének földgázfűtésre való átállításával, a baromfifinevelő telepek technológiai korszerűsítésével az elmúlt négy év alatt 56 százalékkal csökkentették a tüzelőolaj-felhasználást. a termelőszövetkezetek továbbra is fontos feladatuknak tartják az olaj helyettesítését más tüzelőanyagokkal. a Zalaszentgróti térszében már kipróbálás alatt van egy fahulladékkal működő fűtőrendszer. négy kazánnal egy nagy alapterületű gépműhelyt fűtenek. a rendszer az idei kemény télen jól vizsgázott, ezért a jövőben így kívánják fűteni a baromfitelepet is. a zalai erdő- és fafeldolgozó gazdaság szakemberei által kidolgozott eljárás révén ugyancsak felapított erdei fahulladékkal oldották meg a gazdaság bajcsai hűtőházának hőenergiaellátását. a technológia elterjesztésére az erdészek bemutatókat tartanak az erdőgazdálkodással is foglalkozó termelőszövetkezetek részére. /mti/

tóá st -vi ie
09.04 240285 0987

3P

--

bel

- 8 -

1985.02.24.

sb0010 4 130 mtib1010 /közönségszolgálat/

Lengyel zongoraest a lengyel kulturális központban

1985. február 24. - frédéric chopin, a nagy lengyel zeneszerző születésének 175. évfordulója alkalmából zongoraestet rendeznek február 26-án este 7 órakor budapesten, a lengyel tájékoztató és kulturális központban. a nagymező utca 15. szám alatti intézmény kamaratermében agnieszka orkisz-draczkowska lép a közönség elé. a fiatal zongoraművész első budapesti fellépésén chopin-noktürnöket, -keringőket, -polonézeket, -balladákat és -mazurkákat játszik. /mti/

ri/il/kő bc sn
09.05 240285 0541

--

sb0011 4 160 mtib1011

faluház zalaszentlászlón

1985. február 24. - faluház épül zalaszentlászlón, s már a munka befejező szakaszánál tartanak. egy teljesen új épületrészben kap helyet a kulturális és sportcélokat szolgáló, több mint 400 négyzetméteres nagyterem. a hozzá kapcsolódó házat átalakítják és emeletet húznak rá. itt helyezik el a különböző klubokat, a községi könyvtárat és az öregek napközi otthonát is. a jelentős társadalmi összefogással létesített faluház építéséhez az országos közművelődési tanács másfélmillió forint támogatást adott. átadására a felszabadulás 40. évfordulója alkalmából kerül sor. /mti/

tas st -vi ie
09.06 240285 0629

3P

--

bel

- 9 -

1985.02.24.

sb0012 4 150 mtib1012

százmillió csőszorító bilincs

1985. február 24. - már százmillió csőszorító bilincset szereltek össze a spirál autójavító vállalat nagyvenyimi üzemében, amely tíz esztendeje gyártja a svéd awab-cég megrendelésére a gépkocsik, vegyi és egészségügyi berendezések, permetezőgépek csővezetékei, valamint a háztartásban használatos legkülönbözőbb tömlők rögzítésére szolgáló szerkezetet. a csavarral szabályozható bilincseket a 8 milliméterestől a 308 milliméteres nagyságig 25 méretben gyártják. a spirál idei tervében 14 millió awab-bilincs komplett összeszerelése szerepel. az üzem bevétele ebből a termékfajtából évente 3 millió svéd korona. /mti/

sas/tné st -vi ie
09.06 240285 0679

--

sb0013 4 170 mtib1014

fakitermelés somogyban

1985. február 24. - a somogyi erdő- és fafeldolgozó gazdaság dolgozói a kemény tél okozta háromhetes lemaradás behozására hétvégi fakitermelési és szállítási műszakokat vállaltak. a nagyatádi erdészet területén tizenkét brigád döntötte, gallyazta, darabolta a vágásra érett fákat. vasárnap a kitermelt faanyagot szállították el: több mint harminc tehergépkocsival vittek a tüzelőnek és iparifának valót a máv rakódókra és a csurgói gyáregységbe. a böhönyei és a nagyatádi máv állomásokon tizenhét vagont raktak meg fával és a szállították, továbbították rendeltetési helyére. a marcali erdészetből is küldtek ezen a napon a vasuti állomásra faanyagot. /mti/

káp/fe jf
10.45 240285 0709

3P

--

bel

- 8 -

1985.02.24.

sb0010 4 130 mtib1010 /közönségszolgálat/

Lengyel zongoraest a Lengyel kulturális központban

1985. február 24. - frédéric chopin, a nagy lengyel zeneszerző születésének 175. évfordulója alkalmából zongoraestet rendeznek február 26-án este 7 órakor budapesten, a lengyel tájékoztató és kulturális központban. a nagymező utca 15. szám alatti intézmény kamaratermében agnieszka orkisz-draczkowska lép a közönség elé. a fiatal zongoraművész első budapesti fellépésén chopin-noktürnöket, -keringőket, -polonézeket, -balladákat és -mazurkákat játszik. /mti/
ri/il/kő bc sn
09.05 240285 0541

--

sb0011 4 160 mtib1011

faluház zalaszentlászlón

1985. február 24. - faluház épül zalaszentlászlón, s már a munka befejező szakaszánál tartanak. egy teljesen új épületrészben kap helyet a kulturális és sportcélokat szolgáló, több mint 400 négyzetméteres nagyterem. a hozzá kapcsolódó házat átalakítják és emeletet huznak rá. itt helyezik el a különböző klubokat, a községi könyvtárat és az öregek napközi otthonát is. a jelentős társadalmi összefogással létesített faluház építéséhez az országos közművelődési tanács másfélmillió forint támogatást adott. átadására a felszabadulás 40. évfordulója alkalmából kerül sor. /mti/
tas st -vi ie
09.06 240285 0629

37

--

bel

- 9 -

1985.02.24.

sb0012 4 150 mtib1012

százmillió csőszorító bilincs

1985. február 24. - már százmillió csőszorító bilincset szereltek össze a spirál autójavító vállalat nagyvenyimi üzemében, amely tíz esztendeje gyártja a svéd awab-cég megrendelésére a gépkocsik, vegyi és egészségügyi berendezések, permetezőgépek csővezetékei, valamint a háztartásban használatos legkülönbözőbb tömlők rögzítésére szolgáló szerkezetet. a csavarral szabályozható bilincseket a 8 milliméterestől a 308 milliméteres nagyságig 25 méretben gyártják. a spirál idei tervében 14 millió awab-bilincs komplett összeszerelése szerepel. az üzem bevétele ebből a termékfajtából évente 3 millió svéd korona. /mti/
sas/tné st -vi ie
09.06 240285 0679

--

sb0013 4 170 mtib1014

fakitermelés somogyban

1985. február 24. - a somogyi erdő- és fafeldolgozó gazdaság dolgozói a kemény tél okozta háromhetes lemaradás behozására hétvégi fakitermelési és szállítási műszakokat vállaltak. a nagyatádi erdészet területén tizenkét brigád döntötte, gallyazta, darabolta a vágásra érett fákat. vasárnap a kitermelt faanyagot szállították el: több mint harminc tehergépkocsival vittek a tüzelőnek és iparifának valót a máv rakódókra és a csurgói gyáregységbe. a böhönyi és a nagyatádi máv állomásokon tizennyolc vagon raktak meg fával és a szállították, továbbították rendeltetési helyére. a marcali erdészetből is küldtek ezen a napon a vasuti állomásra faanyagot. /mti/

káp/fe jf
10.45 240285 0709

37

--

bel

- 10 -

1985.02.24.

sb0014 4 150 mtib1015

vasuti baleset

1985. február 24. - vasárnap 9.10 perckor a vecsési vasutállomás mellett, a steinmetz szobornál lévő vasuti átjáróban baleset történt. a fényorompó tilos jelzése ellenére a sínekre hajtott egy külföldi kamion és összeütközött a nyíregyházáról budapest felé közlekedő hajdu expresszvonattal. személyi sérülés nem történt. a helyreállításig, 10.20 percig a budapest-cegléd vasutvonalon szünetelt a közlekedés. a hajdu expressz emiatt 80 perces, a többi vonatok átlagosan félórás késéssel érkeztek a végállomásukra. /mti/

fe jf
10.48 240285 0557

--

sb0015 1 130 mtib1016

zászlólevonás

1985. február 24. - a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél vasárnap reggel katonai tiszteletadással levonták a magyar nemzeti lobogót és a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaját, amelyek a szovjet hadsereg és haditengerészeti flotta megalakulásának 67. évfordulója alkalmából lengtek az árbócon. /mti/

és/sk bc fe jf
10.50 240285 0352

3P

--

bel

- 11 -

1985.02.24.

sb0016 4 160 mtib1018

koszoruzás

1985. február 24. - káldor László grafikusművész születésének 80. évfordulója alkalmából február 26-án, kedden 11 órakor koszoruzási ünnepséget tartanak a farkasréti temetőben /1 parcella, 2. sor, 347 sírhely/. /mti/

ka/bc/fe jf
10.59 240285 0256

--

sb0017 4 150 mtib1019

az utinform tájékoztatója

1985. február 24. - a havazás, amely vasárnap reggel csaknem az egész ország területére kiterjedt, az első órákban még nem okozott gondot és fennakadást az autópályák forgalmában, igaz ugyan, hogy folyamatosan szórják az m 7-es érdi és székesfehérvári, valamint az m 1-es bicskei és komáromi szakaszát. az m 3-ason nedves a burkolat.

hókásás a 8-as ut bakonygyepestől veszprémig, a 71-es, a 82-es és a 83-as ut a megye egész területén. szórják a 2-es és a 22-es utakat is. a 75-ös és a 86-os zala megyei szakasza továbbra is síkos. a Bükkben és eger térségében közepes erősségű a havazás. a Sajó völgyében korlátozottak a látási viszonyok. /mti/

fe jf
11.00 240285 0700

3P

--

sb0018 4 160 mtib1020

művészeti szemlék somogyban

1985. február 24. - somogyban vasárnap a megyei művészeti szemlére, illetve az országos diáknapokra készülő együttesek bemutatását rendezték meg. kaposvárott, a killián györgy ifjusági és uttörő művelődési központban a megyeszékhely két gimnáziumának, szakközépiskoláinak és szakmunkásképző intézeteinek tanulói léptek színpadra. énekesek, hangszeres szólolisták, kamaraegyüttesek, néptáncosok, népzeneészek, vers- és prózamondók, diákszínpadí és könnyűzenei együttesek mutatták be műsorukat.

a drávamenti város, barcs művelődési központjában a városi és városkörnyéki együttesek, köztük a barcsi fuvószeneke, a szuloki német nemzetiségi és a barcsi boróka táncgyűttes, a homokszentgyörgyi vegyeskar, a somogytarnócai asszonykórus, s a csokonyavisontai citera-duó mellett népdalénekesek, hangszeres szólolisták, együttesek és versmondók szerepeltek. a legjobbak részt vesznek majd a megyei művészeti szemle bemutatóján, illetve a keszthelyi helikon-ünnepségeken is. /mti/

káp/hné fe jf
11.07 240285 1032

-.-

sb0019 4 130 mtib1021

bányász mártírokra emlékeztek

1985. február 24. - forradalmár elődeikre emlékeztek vasárnap a mecseki szénbányák dolgozói. a pécs határában magasodó csertetőn megkoszorúzták az 1937-ben hősi halált halt faitig imre, hegedüs mihály és keller jános emlékművét. a mecseki bányászok negyvennyolc évvel ezelőtt a béremelésért föld alatti éhségstrájkot folytató társaik mellett tüntettek. a felvonuló tömegre a csendőrségsortűzet nyitott, s az oltotta ki a három bányász életét.

az emlékműnél a mecseki szénbányák vezetői helyezték el a kegyelet virágait, és megemlékeztek a csertetői hősök helytállásáról. az ünnepség a bányász himnusz hangjaival ért véget. /mti/

kász/fe jf

11.11 240285 0694

37

-.-

sb0020 4 170 mtib1022

ötévesek az enyingi négyes ikrek

1985. február 24. - ötévesek az enyingi négyes ikrek; molnár andrás, gábor, mártá és péter vasárnap ünnepelte a számukra nevezetes eseményt. az öt gyertyával díszített óriás csokoládétortát 11 éves bátyjuk, szüleik, nagyszüleik és óvodai kisbarátaik körében költötték el.

a négy kisgyerek szépen erősödik, fejlődik. jól beilleszkedtek az óvodai közösségbe, szívesen és gyorsan tanulnak. annak ellenére, hogy ikrek, tulajdonságaik, jellemvonásaik igen eltérőek. mártá közülük a legkomolyabb, szinte „anyáskodik”, a három fiú fölött. gábor a legfürgébb, péter a leginkább magának való, a balkezes andrás pedig a legügyesebb. a kicsinyek testi, szellemi fejlődését rendszeresen ellenőrzi a gyermekorvos. szerencsére ritkán betegeskednek, bár az idei télén el-elkapták egymástól a náthát és a mandulagyulladást. nagyon sok időt töltenek a friss levegőn, családi házuk udvarán óriás hőember, s sűrű szánkónyomok tanúsítják, hogy kiveszik részüket a tél örömeiből.

édesanyjuk már visszatért munkahelyére - a helyi áfész egyik boltjába -, s az ikrek otthoni ellátásában, gondozásában a nagymamák vannak a segítségére. /mti/

dáv/fe jf
11.19 240285 1188

-.-

sb0021 4 170 mtib1023

jégkarnevál agárdon

1985. február 24. - bőven talált jeget mátyás a velencei-tavon; 30-35 centiméteres páncél borítja - a nádszigetek közötti részeket kivéve -, a tó teljes felületét. a sportolásra alkalmas jég ezen a hétvégén is több ezer kirándulót csalogatott le a tó partjára, a kitarító havazás ellenére is telt ház volt vasárnap az agárdi korcsolyázóhelyen, ahol gondosan letisztított korcsolyautak, diszkózene, az r-go együttes muzsikája és melegedőhelyiségek, alkalmi büfék fogadták a vendégeket. a téli program szervezőinek - a

37

velencei-tavi közös költségvetési üzem szakembereinek - arra is volt gondjuk, hogy napközben többször is eltakarítsák a lehullott havat a sportolásra kijelölt területekről. kinyitottak a téli sporteszközöket árusító kölcsönző üzletek is; fakutyát, hokibotot, korcsolyát bérelhettek a felszerelés nélkül érkezők. /mti/

dáv/fe jf
11.30 240285 0879

--

sb0022 4 150 mtib1024

nemzetközi idegenforgalmi konferencia

1985. február 24. - vasárnap a pesti vigadóban megkezdődött az amerikai utazási irodák szövetsége /asta/ nemzetközi szekciójának 13. konferenciája. a tanácskozást a magyar idegenforgalmi szervek részéről juhár zoltán belkereskedelmi miniszter, az országos idegenforgalmi tanács elnöke nyitotta meg. a rendezvényre a világ minden részéből mintegy háromszáz idegenforgalmi szakember érkezett budapestre. a nemzetközi szekció konferenciájához csatlakozva, február 26-28-án az asta 50 tagu igazgatótanácsa is budapestben ülészik.

a konferenciától a magyar idegenforgalmi szakemberek azt várják, hogy az amerikai és más országokból jött utazásszervezők, utazási irodai vezetők megismerkednek hazánk idegenforgalmi látványival és a magyarországi utazásoknak jó propagandát fognak otthon kifejteni. /mti/

kö sl fe jf
11.32 240285 0872

37

--

sb0023 4 150 mtib1026

természetes talajerőutánpótlás - szakszövetkezeti közgyűlés

1985. február 24. - kecskeméten a gépipari és automatizálási műszaki főiskola disztermében vasárnap tartotta közgyűlését az alföld szakszövetkezet. a vezetőség beszámolójából kitűnt: a 650 állandó tagot foglalkoztató 3000 kistermelővel szerződéses kapcsolatot tartó szervezet a tavalyinál nagyobb, összesen 561 millió forint nettó árbevételű könyvelt el. tevékenységük sokrétűségét jellemzi: valamennyi jószág és gyümölcsféléseleg termelésére vállalkoznak. tavaly például csaknem 17 ezer vágósertést állítottak elő az integrált háztáji gazdaságokban, kétezerrel többet az előző évinél. csirkéből több mint kétmilliót vettek át partnereiktől. a tenyészalapanyag biztosításán túl takarmánnyal is segítik a háztáji termelőket; tavaly 13 700 tonna állati tápot és szemesterményt biztosítottak számukra.

a tájjellegből adódóan az országban egyedüli gyümölcsfeldolgozó üzeméget alakítottak ki.

a kecskeméti központtal működő szakszövetkezet új kezdeményezésbe fogott. a vegyi anyagok használatának mellőzésére ösztönzi a kiskert-tulajdonosokat, helyettük természetes alapanyagú talajerőpótlót ajánl, s szerez be számukra. kecskeméten, a dunaföldvári ut mellett kialakították a megye első biohumusz-lerakatát, ahol kemikáliáktól mentes talajdúsítókat értékesítenek. alkalmazásuk hatékonyságát az 50 hektáros kísérleti telep bizonyítja. /mti/

lász fe jf
12.08 240285 1431

és

--

sb0024 4 180 mtib1027

országuti futóverseny

1985. február 24. - az idén országos versennyé szélesítette a pécs-harkány közötti országuti edző-felmérő versenyt a pécsi vasutas sportklub tájfutó szakosztálya. a baranya megyei testnevelési és sporthivatal közreműködésével vasárnap megrendezett „kismaratonon”, negyven nő és másfélszáz férfi vágott neki a záporozó hóban a huszonöt kilométeres távolságnak. a versenyszerűen sportolókon, futókon kívül a kellő felkészültséggel rendelkező amatőrök is elindulhattak a versenyen, korra és nemre való tekintet nélkül. a pécsiekén és a baranyaiakon kívül szinte az ország minden részéből érkeztek futók.

37

a pécsi starthelytől a harkányi célig - ahol a híres fürdő várta az elfáradt futókat -, autóbussz kísérte a mezőnyt, s felvette a küzdelmet feladó versenyzőket. a futók biztonságos célbaérését a rendőrség is segítette, a mezőny élén biztosító gépkocsi figyelmeztette az országuton közlekedőket az óvatos vezetésre.

az első országos pécs-harkányi futóverseny győztesei a baranya megyei sporthivatal, a pécsi vasutas sportklub és a harkányi fürdővállalat díjait kapták. /mti/

kász/fe jf

12.15 240285 1138

..-

sb0025 4 160 mtib1028

népművészeti kiállítás szolnokon

1985. február 24. - szolnok megye élő népművészete címmel vasárnap kiállítás nyílt szolnokon a megyei művelődési és ifjúsági központban. a kiállítás előzménye: a megyei tanács művelődési osztálya, több társszervvel közösen, a tárgyi népművészet minden ágára kiterjedő pályázatot hirdetett meg a járságban és nagykunságban élő amatőr fafaragóknak, himzőknek és fazekasoknak. a pályázatra százhatvan egyéni alkotó és szakkör csaknem 800 pályaművet küldött be, s ezekből a mostani kiállításon ötszázat tettek közszemlére.

a tárlaton főleg himzéseket láthatnak az érdeklődők. az ügyes kezű lányok, asszonyok párnáin, terítőin és fali textiliáin hazánk szinte valamennyi tájegységének motivum-kincse fellelhető. a kiállítás legszebb darabjai között fa- és csontfaragások, népi hangszerek, butorok, hímestojások, népi gyermekjátékok, fazekas-remek és - igazi ritkaságként - lószőr-ékszer is szerepelnek.

a rendezők nívódíjjal jutalmazták a legértékesebb munkák készítőit, akik alkotásaikkal a nyári - nyíregyházán rendezendő - országos kiállításon képviselik majd szolnok megyét.

a népművészeti tárlat április 8-ig tekinthető meg. /mti/

laz/fe jf

13.03 240285 1212

37

..-

sb0026 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. február 24. - a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 12 órakor:

borult idő, sokfelé havazás

a brit-szigetektől franciaországon át egész afrikáig néhány száz kilométer széles és körülbelül ezer kilométer hosszú magasnyomású zóna helyezkedik el. ennek peremén a skandináv-félsziget déli részének érintésével a német-lengyel síkságon át a kárpát-medence és a fekete-tenger irányába kisebb méretű ciklonok sorozata vonul. hatásukra közép-európában mindinkább megenyhül az idő, sokfelé és gyakran esik a hó.

szombaton magyarországon változóan felhős volt az ég, többórás napsütést számos helyről jelentettek. az északi, északnyugati szél időnként megerősödött. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 0, -6 fok között volt. vasárnap hajnalra általában -3, -10 fokig, északon azonban több helyen -15, -17 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt borult volt az ég, szinte mindenütt havazott. a szél időnként megélénkült. a hőmérséklet 11 órakor 2 és -7 fok között volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet -1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1024 millibar, gyengén süllyed.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke -5,2 fok, a sokéves átlagnál 7,2 fokkal alacsonyabb.

várható időjárás hétfő estig:

tulnyomóan borult idő várható, estére, éjszakára a havazás általában megszűnik, majd hétfőn ismét több helyen számíthatunk kisebb havazásra, délnyugaton ónos esőre, havas esőre.

az időnként megélénkülő szél iránya délnyugati és északnyugati között váltakozik.

legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -1, -6, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 2, -3 fok között várható.

38

előrejelzés budapest területére hétfő reggelig:

borult idő estére megszűnő havazással, időnként megélénkülő nyugati széllel. a hőmérséklet késő este és hajnalban -1, -4 fok között lesz.

a duna vízállása budapestnél 178 centiméter, a víz hőmérséklete 0,2 fok. /mti/

fe
13.05 240285 2101

--

sb0027 4 160 mtib1030

fiatal művész bemutatkozása

1985. február 24. - kóthay péter alkotásaiból nyitottak vasárnap kiállítást a tatai helyőrségi művelődési otthonban. a fiatal tatai alkotó, aki első alkalommal mutatkozik be önálló kiállítással, egyéni felfogású, szürrealista stílusban dolgozik. a most kiállított 18 olajfestménye átlomszerű kifejezésmóddal főként tájakat ábrázol. ez alkalommal faszobrait is bemutatja. /mti/

ráb/fe jf
13.08 240285 0430

--

sb0028 4 150 mtib1031

befejeződtek a zárszámadások veszprém megyében

1985. február 24. - a hét végén befejeződtek a zárszámadások veszprém megye termelőszövetkezeteiben. utoljára a kővágóörsi béke termelőszövetkezetben értékelték az elmúlt évi teljesítményt.

az eredmények összegezése alapján jó évet zárt a megye 39 közös gazdasága. már hetedik esztendeje nincs veszteséges gazdaság a megyében. a nyereség tavaly - 1983-hoz képest -, 5 százalékkal emelkedett, a termelési érték pedig több mint félmilliárd forinttal nőtt. kimagasló eredményeket értek el a növénytermesztésben; különösen a buza és az ipari növények hoztak kiemelkedő termést. az állattenyésztés eredményeit tekintve már kevésbé kedvező a kép.

BP

csökkent a tehénlétszám és a szaporulat is kevesebb. a bakonyi juhállomány viszont kiegyensúlyozottan termel; a várjuh tenyésztési rendszer, amelyet a várpalotai jó szerencsét termelőszövetkezet vezet; jó gazdája lett az állománynak.

a balatonparti történelmi borvidéken gazdálkodó mezőgazdasági üzemekben jó termést takarítottak be. elégedettek voltak a piaci lehetőségekkel is, növekvő mennyiségben exportáltak a szovjetunióba, az ndk-ba, az nszk-ba és ausztriába. a bortermelő gazdaságok főként a borkezelés fejlesztésére áldoznak, és fokozottan fölkarolják a marketing tevékenységet. megalakították a balatonfelvidéki szőlő- és bortermelők egyesülését, amelynek fő célja: az egységes, magas színvonalú borkezelés megvalósítása és a kereskedelmi munka korszerűsítése.

eredményes volt a mezőgazdasági üzemek ipari tevékenysége is, bár ezen a területen némi változás következett be. az ipari üzemek új gazdasági munkaközösségei ugyanis több olyan termék gyártására rendezkedtek be, amelyeket korábban a termelőszövetkezetek készítettek részükre. így a közös gazdaságok néhány melléküzemébe új vállalkozásba fogott. a nemesgulácsi termelőszövetkezet például külföldi licençeket vásárolt a gyártás megindítására, a nemesvámosi közös gazdaság pedig a veszprémi vegyipari kutató intézetek szabadalmait hasznosítja. /mti/

bév/fe jf
13.37 240285 2048

--

sb0029 4 150 mtib1032

halmentés

1985. február 24. - hetek óta a csákány, a lapát a bács-kiskun megyei halászhálószerszáma. naponta többször is bejárják a jéggel, hóval borított tavakat, holtágakat és török, lékelik a befagyott szellőztetőket. a hosszan tartó fénytelenséget, levegőtleniséget megsínylik a halak; halásznyelven szólva „pipálnak”, a fogyó oxigén miatt. ezt tapasztalva növelik a lékek számát, méretét. különösen gond ez az alacsonyabb vizű tavakon, holtágakon, ahol kis élettérbe szorította a jég az élőlényeket. a holt tiszán mentésükre valóságos folyosókat csákányolnak a halászháló. az élő tiszán és a szelidi-tón a természet is segít: megkezdődött a rianás. /mti/

lász fe jf
13.43 240285 0684

BP

--

sb0030 4 150 mtib1033 /felhasználható: 14.00 órától!/
^a

vasárnap munká a bányákban: 20.000 tonna szén

1985. február 24. - vasárnap ismét dolgoztak a bányászok; az ország minden bányavállalatánál részleges termelőműszakot tartottak. a mélyművelésű bányákból reggel 6 órától délután 2 óráig 20.000 tonna szenet küldtek a felszínre. szombaton, amikor mindhárom műszakban dolgoztak, 50.000 tonna szenet fejtettek le és szállítottak a külszínre.

a bányászati egyesülés tájékoztatása szerint a szénmedencék dolgozói változatlanul nagy erőfeszítéseket tesznek az ország szénellátásáért. az idén minden szombaton és vasárnap dolgoztak a mélyművelésű bányákban, s január eleje óta terven felül 115.000 tonna szenet küldtek a felszínre. az idei szombati és vasárnapi műszakok alatt eddig 260.000 tonna szenet termeltek, 60.000 tonnával többet, mint amennyit a múlt év hasonló időszakában a szabadnapi műszakok alatt. ennek ellenére nem volt mindenütt és minden időben zavartalan a lakosság szénellátása.

az idei többlettermelésből különösen a veszprémi, a dorogi, az oroszlányi és a nógrádi bányavállalatok dolgozói vették ki részüket. a veszprémi bányüzemekben jól gépesített tömegtermelő munkahelyeket alakítottak ki. dorogon is új fejtéseket készítettek elő, hogy pótolhassák a 21-es aknában januárban történt vízbetörés miatt kiesett termelést, oroszlányban a széntermelés továbbra is egyenletes. borsodban és nógrádban a hideg miatt zavarok voltak a bányák vagonellátásában, a mecseki bányákban pedig súlyos létszámhiánnyal küzdenek. mindezek ellenére ezeknél a vállalatoknál sem maradtak el a tervek teljesítésétől.

az ipari minisztériumban - tekintettel a rendkívüli időjárási viszonyokra - bizottságot alakítottak, amely figyelemmel kíséri, s naponta értékeli az ország energiaellátásának helyzetét és a szénbányászok termelését is. ha valahol zavar, fennakadás mutatkozik a termelésben, az energiaellátásban, a bizottság nyomban meghozza a szükséges intézkedéseket. nemrégiben például, a tatabányai hőerőműben keletkeztek szénellátási gondok, s a bizottság intézkedésére oroszlányból irányítottak nyomban szénszállítmányokat az erőmű zavartalan hőtermelésének biztosítására. /mti/

ráb/fe jf
 14.00 240285 2168

37

-.-

sb0031 4 150 mtib1034

kirakatlan kocsik várakoznak a borsodi szénpályaudvarokon

1985. február 24. - továbbra is gondot okoz a vasuti kocsikban összefagyott szén kirakása a borsodi erőművekben és szénpályaudvarokon. a borsodi, nógrádi és dunántúli bányákból érkezett szenet valósággal ujrabányásszák, mert az egy tömbbe fagyott a kocsikban. így harmadára lassult a szén kirakása. a tiszapalkonyai erőmű szénpályaudvarán, valamint a környező állomásokon vasárnap 672 szénrel teli vasuti kocsi várakozott bebocsájtásra, illetve kirakodásra. a szénpályaudvaron megerősített szolgálatot tartanak. elsősorban a távolabbi bányákból érkező szerelvények kirakása jelent gondot, mivel a hosszú úton a vagonokban teljes vastagságában összefagyott a szén.

a berentei erőműbe nagybátonyból, a központi szénosztályozóba pedig a vasárnap is termelő szuhakállói és ormosbányai aknákból érkezett a szén. a buktatóknál előnyben részesítik a közelebről érkező szenet, megakadályozva annak erősebb összefagyását. ennél a szénosztályozónál is a tiszapalkonyaihoz hasonló gondokkal küzdenek. a berentei központi szénosztályozó pályaudvarán vasárnap 316 szénrel teli vasuti kocsi várakozott kirakásra.

a máv miskolci igazgatósága vasárnap a szénbányák kocsigényét ki tudta elégíteni. arra számítanak, hogy az enyhülő időjárás hatására gyorsul a vagonok kirakása. /mti/

tre/fe jf
 14.10 240285 1364

-.-

sb0032 4 180 mtib1035

hattyuk a mosoni-dunán

1985. február 24. - erősödő jégzajlást figyeltek meg vasárnap a duna szigetközi szakaszán. változatlanul összefüggő jégtakaró borítja viszont a lajta magyarországi szakaszát, a marcalt, a répcét, s a kisebb vízfolyásokat. a rába középső és alsó szakaszán is csak ott lehet szabad vízterületeket találni, ahol melegvizes befolyók vannak.

37

győrnél, a mosoni-dunán népes hattyucsapatok tartózkodnak. sokaknak volt kedvelt vasárnapi időtöltés a hidak közelében tartózkodó madarak etetése. a vadkacsák népes csapatai is behúzódtak a városi vízterületekre. /mti/

cser/fe jf
14.24 240285 0612

-.-

sb0033 4 130 mtib1036

megemlékezés a nemzeti bizottságok megalakulásáról /1. rész/

1985. február 24. - a nemzeti bizottságok megalakulásának 40. évfordulójára emlékeztek vasárnap az államigazgatási főiskolán megrendezett találkozón, amelyet a hazafias népfront országos tanácsa és a minisztertanács tanácsi hivatala szervezett.

az ünnepi eseményen az egykori nemzeti bizottságok megjelent tagjait pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsa főtitkára üdvözölte. többek között hangsúlyozta: az 1944-45-ös évek fordulóján létrejött nemzeti bizottságok széles körű munkájuk révén az új magyar államiság megteremtéséért harcoltak. létrejöttük igazolta: volt olyan demokratikus hagyomány és politikai kultúra, amelynek talaján megindulhatott az ország talpraállítása. különböző társadalmi rétegek fogtak össze a nemzeti bizottságokban, amelyekben lehetőség nyílt a közvetlen demokrácia gyakorlására. a szervezetek a hatalom új tartalmára utaltak, s kétségtelen - mutatott rá az előadó -, hogy 1944-45-ben a nemzeti bizottságok a szociális haladás és az emberi felszabadulás intézményei is voltak. munkásságuk ma is érvényes tanulságokat kínál, többek közt arra figyelmeztet, hogy jelenlegi gazdasági gondjaink megoldását a társadalmi együttműködés segítheti. történelmi tapasztalat, hogy nehézségek idején a népi összefogás mozdíthatja elő a bajok orvoslását. szólt arról, hogy országunkban a szocializmus általánosan elfogadott értékévé vált, s amikor a hazafias népfront segíti a tanácsi önkormányzat fejlesztését, a különböző helyi kezdeményezések körének kiterjesztését, merít azokból a tanulságokból is, amelyeket a nemzeti bizottságok munkája kínál.

az ünnepi eseményen korom mihály történész, a politikai főiskola tanára részletesen elemezte a nemzeti bizottságok szerepét. elmondta, hogy 1944 őszén a felszabadult országrészekben szinte azonnal megkezdődött szerveződésük. a helyi kommunista pártszervezetek és a különböző antifasiszta erők népi bizottságokat alakítottak, amelyek legfőbb feladata az élet újraindítása volt. e bizottságok a demokratikus újjászületés bázisaivá lettek, s belőlük

37

alakultak ki az egész országban a nemzeti bizottságok. ezek a szervezetek széles társadalmi bázison tevékenykedtek: soraikban helyet kaptak a munkásság, a parasztság, a baloldali értelmiség képviselői éppúgy, mint a németellenes polgárság tagjai. /folyt. köv./

di/tr fe
15.33 240285 2387

-.-

sb0034 4 130 mtib1037

megemlékezés a nemzeti bizottságok megalakulásáról /2. rész/

a népi bizottságok az ideiglenes nemzetgyűlés és kormány létrejöttéig egyedüli és kizárólagos hatalmi szervként dolgoztak. 1945 nyaráig a szervezetek nemzeti bizottsági formában helyi hatalmi testületként tevékenykedtek, majd a koalíciós években, működésük tulnyomórészt a társadalmi területekre összpontosult. feloszlásukig - erre 1949-ben került sor - számos kezdeményezés indult ki a nemzeti bizottságoktól. szavukat igen sok szervezési és ellenőrzési kérdésben hallatták, sőt munkájuk időnként kiegészült igazgatási jellegű teendőkkel is.

az emlékülésen felszólalt több egykori nemzeti bizottsági tag is. erdei gyula hajdu-bihar megyéből utalt rá: a bizottságok valódi munkáját csak részben tükrözik a megmaradt írásos dokumentumok, mivel e szervezetek az akkori helyzetnek megfelelően, elsősorban a tettek oldaláról közelítették a súlyos társadalmi gondokhoz. más hozzászólók - így például vági józsef, az egykori békés megyei nemzeti bizottság tagja - arról beszélt, hogy a széthullott reakciós államhatalmi gépezetet történelmileg igen nehéz helyzetben váltották fel a nemzeti bizottságok. tagjaik rendkívüli lelkesedéssel és önzetlennel végezték munkájukat, nem is gondolva arra, hogy történelmet formálnak. hegyi imre, borsod-abauj-zemplémből hangsúlyozta, hogy a nemzeti bizottságokban végzett tevékenység sok ember számára a kialakuló népi demokrácia iskolája volt.

a nemzeti bizottságok megalakulásának 40. évfordulójára emlékező országos találkozón a volt nemzeti bizottsági tagok tiszteletére fogadást adtak, ahol papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatala elnöke mondott pohárköszöntőt. /mti/

di/tr fe jf
15.38 240285 1726

37

-.-

sb0035 4 160 mtib1038 /felhasználható: 19 órától!/
 a tatabányai orpheusz színház bemutatója

1985. február 24. - vasárnap mutatta be új műsorát a tatabányai népház orpheusz színháza. katajev-aldobólyi: a kör négyesítésű című vígjátékát vitte színre a fiatal színház. a kétrészes zenés vígjátékot csoma sándor fordította, dalszövegét romhányi józsef írta. rendező: tasnádi márton. a főbb szerepeket a nemzeti színház, a katona józsef színház és a tatabányai bányász művészeti együttes tagjai alakították.

a tatabányai népház orpheusz színházának ez már a nyolcadik bemutatója. miután a bányászvárosnak nincs színházi társulata, a szénbánya vállalat népháza vállalkozott rá, hogy saját szervezésében rendszeres és színvonalas színházi produkciókat nyújt a város és környéke lakosságának. általában olyan darabokat visznek színre, amelyeket más színházakban nem, vagy csak ritkán játszanak.

az előadásokhoz alkalmi társulatokat alakítanak fővárosi szakemberek, előadóművészek, rendezők, valamint a tatabányai bányász művészeti együttes közreműködésével. /mti/

ráb fe ká

15.55 240285 1049

-.-

sb0036 4 160 mtib1039

nemzetközi eszperantó hét

1985. február 24. - pécssett vasárnap véget ért az eszperantisták nemzetközi hete, amelyet a világnyelv művelői minden évben a barátság eszméjének szentelnek. a mecsekaljai városban, ahol a lakosság számarányához viszonyítva a legmagasabb az eszperantisták száma az országban, most tizenötödik alkalommal rendezték meg a barátsági hetet.

a „semajno de internacia amikeco”, hatnapos programja keretében a résztvevők - köztük lengyel és jugoszláv eszperantisták - megismerkedtek a kétezer éves város történelmi emlékeivel és kulturális nevezetességeivel, ellátogattak az apáczai csere jános nevelési központba, ahol ifjúsági eszperantó csoport is működik. felkeresték a bolyi mezőgazdasági kombinátot, és találkoztak a nagyüzemben dolgozó eszperantistákkal.

ra

az eszperantó hét tiszteletére pécssett kiállítás nyílt a hirdi népművészeti eszperantó csoport tagjainak munkáiból. az eseménysorozat a hagyományokhoz hiven nemzetközi eszperantó bállal fejeződött be pécssett. /mti/

kász fe ká

15.57 240285 1037

-.-

sb0037 4 150 mtib1040

havas vasárnap - jégrobbantás a tiszán /1. rész/

1985. február 24. - a vasárnapi havazás sok helyen újból munkát adott a hókotróknak és a sószóró kocsiknak. különösen tolna megyében okozott gondot a szünni nem akaró hóesés és a hótorlaszokat emelő szél. a főutakat kora reggeltől 20 sószóró és hókés kocsi járta, a mellékutakat pedig a tsz-ektől bérelt, traktorvontatású hókékek takarították. délben már a tartalékot is mozgósítani kellett, mert több mellékut, egyebek között bonyhád és zomba között nehezen járhatóvá vált. a közúti igazgatóság székszárdi ügyeletén elrendelték a hókékek felszerelt földnyeső és egyéb gépek munkába állítását is.

a fővárosban a havazás csaknem mindenütt vasárnap délig elállt. a belterületen 2, a külterületeken 4 centiméternyi hó esett. a közterületfenntartó vállalat 80 munkagépe dolgozott az utakon, a járdát és a gyalogátkelőhelyeket 700-an tisztították. a tömegközlekedésben nem volt fennakadás.

a havazás következtében megvastagodott a pest megyei földeket borító hótakaró. a szakemberek legutóbbi határjárásai azt bizonyítják, hogy a hó alatt jól telelnek az őszi vetemények, s ez azért is fontos, mivel a tavaszi olvadáskor földbe szivárgó hólé jelentősen hozzájárul majd a növények fejlődéséhez. a termelőszövetkezetekben és az állami gazdaságokban megfelelően felkészítették a gépeket, hogy az enyhülés beköszöntével hozzáláthassanak a tavaszi magágy elkészítéséhez.

a szokatlanul hosszú és hideg tél komoly gondokat okoz a gyümölcsstermesztő gazdaságokban. sokhelyütt nem tudták befejezni a fák metszését.

ra

bel

- 26 -

1985.02.24.

x x x

vasárnap ismét munkába állt a felső-tiszán az észak-magyarországi és a felső-tiszavidéki vízügyi igazgatóságok egyesített jégrobbantó csapata. a révleányvár és zemplénagárd közötti, mintegy öt méter magasságu jégtorlasz homlokrészébe ugyanis nagymennyiségű leszakított parti és egyéb hordalékfa rakódott le, valósággal átszőve a torlasz alsó szakaszát. a robbantó járőrök csaknem félszáz jégbombát helyeztek el és robbantottak fel vasárnap a torlaszban. /folyt. köv./

bi/tr fe
16.42 240285 2112

--

sb0038 4 150 mtib1041

havas vasárnap - jégrobbantás a tiszán /2. rész/

a munkának az a célja, hogy az erősen átszőtt torlaszrészt elválasszák a parttól, így az ne ékelődhessen be a várható áradáskor.

jégtörő mátyás a balatonon is jeget talált. a tihanyi limnológiai kutató intézet szakemberei szerint a tó kipihente nyári fáradalmait a vastag jégtakaró alatt, leülepedtek a máskor lebegő részecskék, és a víz kristálytiszttá vált. a lékeken át jól látható a tó medre is. máskor, a mostaninál melegebb mátyás napokon már ivnak a csukák, s megérkeznek az örvösgalambok a balaton felvidékre, most azonban sem a halak, sem a madárvilág nem jelzi még a tavasz közeledtét. /mti/

bi-gem-vir-tre-bév/tr fe ká
16.45 240285 0697

Pa

--

bel

- 27 -

1985.02.24.

sb0039 4 130 mtib1042 /embargó: 18.00 óráig/

magyar vezetők üdvözlő távirata /kuvait/

1985. február 25. - kuvait állam nemzeti ünnepe alkalmából losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait jaber al-ahmed al-jaber al-sabah sejknek, kuvait állam emirjének. lázár györgy, a minisztertanács elnöke saad al-abdullah al-saleem al-sabah sejk trónörökös miniszterelnöknek küldött üdvözlő táviratot. /mti/

ka/-ár fe ká
16.57 240285 0410

--

sb0040 4 150 mtib1043

friss porhó a bükkben - élénk kiránduló forgalom

1985. február 24. - a sűrű pelyhekben hulló hó kirándulók, sielők, szánkázók ezreit vonzotta a szabadba vasárnap. a mátra csucsain, kékestetőn és galyatetőn 35 centiméterre növekedett a hó vastagsága, s ez kitűnő lehetőséget nyújtott a sportolásra. az ország tetején a mínusz 9 celsius fokos hőmérséklet ellenére zsufolásig megteltek a sípályák. telt ház volt vasárnap mátraházán a gépkocsiparkoló helyeken is. innen sibuszok szállították az utasokat kékestetőre. /ide/ ugyanis a zavartalanabb sportolás és a biztonságosabb szórakozás érdekében nem engedik fel a személygépkocsikat. /

miskolcra már a kora reggeli órákban valóságos autókaravánok vonultak a bükki sípályák felé. bánkuton a szombatról vasárnapra virradó éjszaka 7 centiméteres friss porhó hullott a már meglévő 25 centiméternyi hórétegre. így ott is kitűnő minőségű sípályák fogadták a téli sportok szerelmeseit. bár mind a kilenc sífelvonó működött, mégis sorban kellett állni, olyan sokan voltak. napközben kisütött a nap, a szikrázó napfényben sokan napoztak a szélvédett zugokban feltámasztott siléceken. bükkszentkeresztet, a másik közkedvelt téli sportközpontot is kirándulók ezrei keresték fel vasárnap. az autóbusz megálló melletti völgyet a szánkózók vették birtokukba, a távolabbi pálya mindkét felvonója pedig a sízőket szállította a hegycsucsra.

a pest megyei téli kirándulóhelyeken is nagy volt a forgalom. számosan kerestek kikapcsolódást a szentendre környéki dombokon, sokan keresték fel dobogóköt és visegrádot. ugyancsak élénk volt a forgalom a duma bal partján. többszázan kerekedtek fel, hogy

B

eljussanak a börzsönyi kirándulóhelyekre, a legtöbben a gemencei téli kirándulóközpontot és királyrétet választották uticéljükül.

sok százan sieltek, szánkáztak a soproni hegyvidék és a győrtől délre eső sokoróaljai dombvidék kirándulóhelyein is. nagy forgalma volt a környékbeli vendéglőknek, büféknek, kelendő volt a tea, a forralt bor, a szendvics és a virsli. a nyugati országrész városaiban, így Sopronban, Győrött és Mosonmagyaróvárott több mint 20 ezer osztrák és csehszlovák turista is megfordult a hét végén.
/mti/

bi-kov-vir-tre-cser-/tr fe ká
17.03 240285 2213

--

sb0041 4 130 mtib1045

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. február 24. -

sb0001 beiratkozás az iskolákba
sb0002 mirelit - tél
sb0003 készülő tv-filmek
sb0004 ötmillió méter kolbász
sb0005 magyar művészek külföldön
sb0006 több orion színes tv
sb0007 kedden lottó jutalomsorsolás
sb0008 metszik az őszibarackfákat
sb0009 tüzelőolaj helyett
sb0010 lengyel zongoraest
sb0011 faluház zalászentlászlón
sb0012 százmillió /csőszorító bilincs
sb0013 fakitermelés somogyban
sb0014 vasuti baleset
sb0015 zászlólevonás
sb0016 koszoruzás
sb0017 az utinform tájékoztatója
sb0018 művészeti szemlék somogyban
sb0019 bányász mártírokra emlékeztek
sb0020 ötévesek az enyingi négyes...
sb0021 jégkarnevál agárdon
sb0022 nemzetközi idegenforgalmi...
sb0023 természetes talajerőutánpótlás
sb0024 országúti futóverseny
sb0025 népművészeti kiállítás
sb0026 időjárásjelentés

10

sb0027 fiatal művész bemutatkozása
sb0028 befejeződtek a zárszámadások
sb0029 halmentés
sb0030 vasárnapi munka a bányákban
sb0031 kirakatlan kocsik
sb0032 hattyúk a mosoni-dunán
sb0033 megemlékezés a nemzeti ... /1./
sb0034 megemlékezés a nemzeti ... /2./
sb0035 az orpheusz színház bemutatója
sb0036 nemzetközi eszperantó hét

19.00 /folyt. köv./ fe
240285 1208

--

sb0042 4 130 mtib1046

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

1985. február 24. -

sb0037 havas vasárnap /1. rész/
sb0038 havas vasárnap /2. rész/
sb0039 magyar vezetők üdvözlő távirata /kuvait/
sb0040 élénk kiránduló forgalom
sb0041 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0042 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Jászonyi Ferenc
Kálmán Sándor

/mti/ fe
19.01 240285 0469

10

--

MTISzerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/H

Belföldi hírek

budapest, 1985. február 25.

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

budapest értékeinek megóvásáért /1. rész/

1985. február 25. - a budapesti műemlékek - épületek, létesítmények, és az ugynevezett utcabutorok - megőrzésében, felújításában, rekonstrukciójában jelentős feladatot vállalnak a fővárosi és a kerületi tanácsok, valamint a felügyeletük alá tartozó vállalatok. Budapest történeti, művészeti, és várostörténeti értékeinek megóvására a fővárosi közművállalatok 1983-ban akciótervet készítettek; ennek eddigi végrehajtását összegezték a napokban a fővárosi tanács közmű- és mélyépítési főigazgatóságán.

a program megvalósítása során közművállalatok első lépésként gondoskodtak arról, hogy a főváros közterületein elhelyezett történeti értékű, a főváros régi arculatát, hangulatát idéző, kezelésükben vagy tulajdonukban lévő megőrzésre érdemes építményeket, berendezéseket és felszerelési tárgyakat felkutassák, minősítsék nyilvánartartásba vegyék. e feltáró munkát a budapesti műemléki felügyelőséggel egyeztetve végezték. ennek eredményeként érték el egyebek közt azt, hogy a közterületek már nem használatos ipartörténeti vagy muzeális értékei ne kallódjanak el, s bemutatathatók legyenek. figyelmet szenteltek arra is, hogy ahol lehetséges, az utcabutorokat ne váltsák fel ujakkal, hanem a régieket tegyék alkalmassá a mai igények kiszolgálására. a helyreállításnál, karbantartásnál a vállalatok társadalmi munkaakciókat kezdeményeztek. ezek a budapestiek és az idelátogató külföldiek örömeire szép eredményeket hoztak.